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●アンケート調査を実施しました 
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今後の南吹田地域の発展がより

よいものとなるように、住民のみな

さんや地域に立地する企業のみな

さんの、ご意見やご意向をうかがい

ながら、まちづくりの方向性を検討

するため、本年度から都市整備室に

おいて「まちづくりの調査」を実施

しています。 

 調査の一環として、昨年１０月か

ら１１月にかけて、地元自治会の協

力をいただきながら、南吹田地域の

まちづくりについてご意見をうか

がうため、アンケート調査を実施し

ました。 

ご協力いただいたみなさんありが

とうございました。 

現在、みなさんにご協力いただいたアンケート調査結果の分析作業並びに現状把握を進めています。 

今回の調査では、地域住民のみなさんからの回収率が特に高い結果となり、改めてみなさんのまちづくりへの関

心の高さを認識させていただいたところです。 

今後、南吹田地域のまちづくりに関する問題点の抽出及び課題の整理を行い、次の「まちづくり通信」で報告を

予定しています。 

【調査対象】 

地域住民：新駅周辺の自治会の各世帯 

（乾町自治会・上新田自治会・

川岸町自治会・南清和園町自

治会・清和園町自治会） 

不在地主：地域内の土地の所有者で、 

上記自治会の区域以外に 

お住まいの方 

企  業 ：地域内に立地もしくは土地を

所有している企業 

子どもたちにもまちのことを考えてもらいました 

■大阪外環状線鉄道の新駅が校区内に計画されている吹田南小学校で、平成

18 年 10 月～12 月にかけ、南吹田のまちづくりを４年生の授業のテーマ

に取り上げていただきました。 
■授業では、将来を担う子どもたちに、まちのことに目を向けてもらい、将来

のまちの姿を描いてもらうことを目的として、次のようなプログラムに取り

組んでもらいました。 

子どもたちは、様々な立場に分かれ、「○○になったつもり」(例：大人、
お年寄り等)で、その１～その４に取り組み、まちについて考える。  
その１：南吹田のまち探検 
・新しい駅ができる場所を見学したり、まちの「気になるところ」「よいと思うと

ころ」を探して写真に撮る。 

その２：まちづくりマップをつくる 
・撮ってきた写真を大きな地図に貼り付けて、まちづくりマップをつくる。 

その３：南吹田がどんなまちになったらいいか考える 
・南吹田がどんなまちになったらいいか、イメージ写真を手がかりに「お店」「公

園」「散歩道」について考え、模造紙にまとめる。 

その４：南吹田のまちづくり物語をつくる 
・イメージ写真を使って、南吹田のまちがこんなまちになったらいいな、と思う、

「○○なまち南吹田」といったまちづくりの物語を考え、紙芝居風に仕上げる。 

そのほかにも・・・「家族みんなで楽しくお買い物ができるまち」「小さい

子どもも安全に楽しく遊べるまち」「楽しくきれいなま

ち」「お年寄りでも楽しくすごせるまち」「ペットが気

持ちよく散歩できるまち」など、様々な視点から南吹

田のまちを考えた発表がありました。 

次の頁に、アンケート調査結果の概要を紹介しています。

【子どもたちが考えたまちづくり物語】 
子どもたちが考えた物語のタイトルをいくつかご紹介します。どれも子どもたちのまちに対する思いや希

望がつまった物語になっています。 

                                                         
 

今回は、紙面の関係でアンケート調査結果の一部しか紹介できておりませんが、機会をみて、 

ほかの結果についてもご紹介していきたいと思います。小学校での取り組みでは、小学生の 

パワーに圧倒されながらも貴重な楽しい経験ができました。今後も、調査の進捗状況等を、 

まちづくり通信にてご案内していきたいと考えています。よろしくお願いします。 

                                                         

ご協力いただいた吹田南小学校４年生のみなさん、先生方、ありがとうございました。 

【回答件数】 
 回答件数 回収率 

地域住民 1,044 件 60%

不在地主 27件 28%

企  業 53件 34%

計 1,124 件 56%

 

【設問項目の概要】 

アンケートでは、下記の内容に 

ついて、ご意見をうかがいました。

Ⅰ) 現在のまちについて 

 ・現在のまちへの評価 

 ・良いと思う点、問題と思う点 

Ⅱ) これからのまちについて 

 ・地域のプロジェクトの 

認知度、期待度 

 ・目指すべき将来像と、 

     実現のために必要なこと 

Ⅲ) まちづくりへの参加について 

 ・まちづくり活動への参加意識 

Ⅳ) 回答者自身について 

Ⅴ) 自由意見 

 
今年度（H18年度） 来年度（H19年度） 

 
問題点の抽出

及び 

課題の整理

 

まちの方向性

の策定 

 

実現方策

の検討

まちの現状把握

意向調査 

（ｱﾝｹｰﾄ調査等）

 

まとめ 

まちの方向性の検討 実現化に向けた検討 

調査の予定 

アンケート調査の概要 

来年度は、どのようなまちづくり

を進めていくのか、南吹田地域のま

ちの方向性を策定するとともに、実

現化するために必要な取り組みな

どを検討し、市民のみなさんと一緒

にまちづくりを進めていきたいと

考えています。 



住み続けたい意向は？ 

今のまちへの評価は？ 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

道路の歩行時の安全性 交通機関の利便性 

総合的な住みやすさ 

吹六地区

無回答
6%

満足
2%

普通
42%

不満
16%

まあ満足 

6％ 

やや不満 

28％ 

吹南地区

無回答
0%

満足
0%

普通
27%

不満
32%

まあ満足 

8％ 

やや不満 

33％ 

吹南地区

不満
10%

普通
46%

満足
2%

無回答
4%

やや不満 

24％ 

吹六地区

不満
4%

普通
45%

満足
3%

無回答
10%

やや不満 

21％ 

まあ満足 

17％ 

吹南地区

無回答
0%

満足
0%

普通
13%

不満
49% やや不満 

33％ 

まあ満足 

5％ 

吹六地区

無回答
6%

満足
7%

普通
31%

不満
16%

やや不満 

21％ 

まあ満足

19％ 

まちづくり活動への参加意識は？ 

9.3

2.3

26.9

4.7

11.0

2.0

31.1

8.2

47.8
56.8

0 20 40 60

(%)

「まちづくりの方向性」は？(複数選択) 

地域のプロジェクトへよせる期待は？(複数選択) 

総合的な住みやすさについては、過半数以上が

「満足」・「まあ満足」・「普通」と評価しています

が、歩行時の安全、防災・防犯といった「まちの

安心・安全に関する項目」や、「買い物や交通機

関の利便性に関する項目」について、吹南地区の

過半数以上が｢不満｣・「やや不満」と評価してい

ます。 

まちづくり活動に対する参加について

「参加したい」「内容によっては参加し

たい」という方をあわせると、吹南地区

で過半数を超え、吹六地区でも３割を超

えています。 

どのようなまちを目指すべきかという質問に対する回答では、吹南地区の7割以上が「高齢者などが安心して暮らすこと

のできるまち」を選択し、「子どもが安心して遊び学べるまち」「防災や防犯に配慮した安全なまち」も過半数を超える人

が選択しています。 

吹六地区でも「高齢者などが安心して暮らすことのできるまち」を6割以上が選んでいます。 

また、不在地主では、約 8 割が「防災や防犯に配慮した安全なまち」を選択し、「高齢者などが安心して暮らすことので

きるまち」「子どもが安心して遊び学べるまち」も半数が選択しています。 

企業は、「防災や防犯に配慮した安全なまち」に加え、「企業と住宅が調和するまち」を全体の6割以上が選択しています。

住民のみなさんの半数は住み続けたいと考えています。また、地域

に立地している企業の約 6 割は、いまのまま操業を続けたいと考

えています。 

住  民 

*1)吹南地区：乾町自治会、上新田自治会     *2)吹六地区：川岸町自治会、南清和園町自治会、清和園町自治会                        *3)不在地主：地域内の土地の所有者で、調査対象自治会の区域以外にお住まいの方  *4)企業：地域内に立地もしくは土地を所有している企業

●アンケート調査結果の概要 
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無回答
9%

その他
8%

わから
ない

17%

移転し
たい

2%

今のま
ま操業

を続け

たい

64%

企  業 

＊ここでの「まちづくり活動」とは… 
まちづくりについてみんなで話し合い、取り組むこと

参加したい 

内容によって

は参加したい 
情報はほしい 

参加しない 

わからない 

その他 

新駅・新駅周辺への期待 道路(十三高槻線)への期待 道路(西吹田駅前線)への期待 

吹南地区 吹六地区 

ずっと住み続けたい

引っ越したい 

わからない 

その他 

無回答 

2.8

23.0

12.1

8.6

9.0

5.3

4.8

9.3

15.8

5.2

27.0

14.4

4.8

12.1

4.4

5.8

7.0

12.5

2.0

16.9

8.8

4.7

5.6

6.7

9.0

20.7

33.6

0 10 20 30 40

(%)

吹南地区

2.8

28.7

16.0

28.7

9.6

55.8

57.4

73.9

0 20 40 60 80 100

吹六地区

1.5

6.8

6.2

12.2

2.9

26.0

34.6

64.7

0 20 40 60 80 100

不在地主

0.0

3.7

22.2

29.6

25.9

77.8

51.9

48.1

0 20 40 60 80 100

企業

3.8

9.4

26.4

20.8

64.2

64.2

43.4

32.1

0 20 40 60 80 100

(%)

高齢者や障害者が安心して暮らすことの
できるまち 

子どもが安心して遊び・学べるまち 

防災や防犯に配慮した安全なまち 

企業と住宅が調和するまち 

緑や水辺などうるおいある快適なまち 

多くの人が利用する便利で賑やかなまち

人情味あふれる助け合い・支え合いのまち

地域の歴史や文化をいかしたまち 

通勤や通学の利便性の向上 

店舗立地が進み、 

買い物などの利便性の向上 

土地の資産価値の向上 

マンション建設などで人口 

増加・活性化 

往来が多くなり、商業施設 

の充実 

地域コミュニティの活性化 

特に期待はない 

利便性は高まるが少し不安も 

その他 

新しくできる駅や道

路に対する期待とし

ては、「通勤や通学の

利便性の向上」への

期待が最も高くなっ

ています。 

新駅に対しては、次

に「店舗立地が進み

買い物などの利便性

の向上」への期待が

高くなっています。

また、道路整備に対

しては、「利便性は高

まるが少し不安も」

という回答が 2 番目

に高くなっていま

す。 

吹南地区 吹六地区 不在地主 企 業 

吹南地区 吹六地区 

吹南地区 吹六地区 吹南地区 吹六地区 

吹南地区 吹六地区 

不満 
49% 

不満 
16% 

不満 
16% 不満 

32% 

0% 2% 0% 

3% 2% 

無回答 

0.8

1.0

41.3

9.8

27.5

15.2

10.6

21.2

17.8

17.4

0.8

2.6

29.7

4.3

0 20 40 60

31.0

まあ満足 

14％ 

17.3
15.3

(%)

＊1) ＊2) 

＊3) ＊4) 


